



Tisková zpráva

ze dne 21. října 2008

Zástupci „Bezpečných podniků“ převzali certifikáty

Státní tajemník a náměstek ministra práce a sociálních věcí Petr Šimerka a generální inspektor Státního úřadu inspekce práce Rudolf Hahn předali 21. října 2008 v Kaiserštejnském paláci v Praze certifikáty „Bezpečný podnik“ zástupcům devíti firem, které splnily požadavky tohoto programu.

Program „Bezpečný podnik“ představuje jeden z efektivních systémových způsobů řízení podniku, který vedle oblasti výroby a provozu pokrývá i oblast bezpečnosti a ochrany zdraví při práci. Od systémového přístupu k řízení bezpečnosti práce na všech úrovních se očekává snížování stávajícího negativního trendu pracovní úrazovosti a nemocnosti. Dosavadní poznatky ze zavádění programu ve firmách tato očekávání také naplňují.

Bezpečnost a ochrana zdraví pracovníků v zájmu snížení pracovní úrazovosti stojí v centru pozornosti všech zemí Evropské unie. Aktuální strategie Evropské unie v oblasti bezpečnosti práce ukládá všem členským zemím snížit do roku 2012 počet pracovních úrazů o 25 %.

Snížování pracovní úrazovosti a propagace systémového přístupu k řízení podniků je také nedílnou součástí státní politiky České republiky a je zakotveno v Národní politice bezpečnosti a ochrany zdraví při práci. Ministerstvo práce a sociálních věcí a Státní úřad inspekce práce považují prosazování a realizaci programu „Bezpečný podnik“ ve firmách za prioritní a i v následujících letech budou tento program plně podporovat.

Účast firmy v programu „Bezpečný podnik“ je především praktickým naplněním zásady dát při řízení podniku bezpečnosti, ochraně zdraví a ochraně životního prostředí stejnou prioritu jako ekonomickým hlediskům takovým způsobem, aniž by jedno omezovalo druhé. Lepší zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví naopak v konečném důsledku firmě přináší i finanční prospěch. Zavedení principů programu přispívá nejen k vyšší úrovni prevence pracovních rizik, ale také k vyšší kultuře bezpečnosti práce, lepší pracovní pohodě, a tudíž i k vyšší produktivitě práce a vyšší konkurenceschopnosti firmy.

Realizace požadavků programu „Bezpečný podnik“ vede k pozitivním změnám v postojích zaměstnavatelů i samotných zaměstnanců ve smyslu posilování jejich odpovědnosti za vlastní zdraví a také zdraví kolegů i občanů z okolí firmy, kteří mohou být v důsledku jimi vykonávané práce ohroženi. Nejen o této vzrůstající odpovědnosti všech zaměstnanců, bez jejichž aktivní účasti nelze bezpečnostní program v podniku úspěšně realizovat, svědčí skutečnost, že z devíti oceněných podniků čtyři firmy získaly osvědčení „Bezpečný podnik“ podruhé, tři podniky již potřetí a dvě firmy se staly držiteli tohoto certifikátu s platností na tři roky dokonce již počtvrté.



Dvojnásobní držitelé certifikátu „Bezpečný podnik“:

ČEZ, a. s. – JE Temelín

ČZ a. s.

ČZ Strojírna, s. r. o.

ČZ Řetězy, s. r. o.

Trojnásobní držitelé certifikátu „Bezpečný podnik“:

OHL ŽS, a. s.

EUROMONT GROUP a. s.

HOCHTIEF CZ a. s.

Čtyřnásobní držitelé certifikátu „Bezpečný podnik“:

Nestlé Česko s. r. o., závod SFINX

ČEZ, a. s. – JE Dukovany

Mgr. Ivona Foltisová
kancelář generálního inspektora

STÁTNÍ ÚŘAD INSPEKCE PRÁCE

Horní náměstí 103/2, 746 01 Opava

tel.: 553 696 154, fax: 553 626 672, e-mail: opava@suiip.cz

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2

Jiří Sezemský, vedoucí oddělení styků s veřejností, tel.: 221 922 809

e-mail: jiri.sezemsky@mpsv.cz

www.mpsv.cz, <http://noviny.mpsv.cz>